

收藏! 杭州亚运会官方海报发布

4月1日,杭州2022年第19届亚运会官方海报发布。杭州2022年亚运会组委会发布消息称,官方海报是杭州亚运会重要视觉形象,是展示主办国、主办城市文化特色和办赛理念的重要载体。此外,官方海报设计展览将在杭州亚组委大楼以及城市地标性场所进行。

本次发布的海报围绕“历史人文”“智能科技”“体育竞技”“幸福城市”主题,运用手绘、摄影、正负形等艺术手法,结合图形、文字、色彩等元素,以“线性”表达为串联,深入探讨亚运美学和奥林匹克精神,充分契合了杭州亚运会定位、目标和办赛理念,传播了杭州文化与风情,与社会、生活、大众产生关联和共鸣,激发广大群众的获得感和参与感,更全面的传播主办城市精神与形象,形成印象深刻的“江南美学”与个性鲜明的“杭州范式”。

2021年7月28日,亚组委面向全球发

出了杭州亚运会官方海报设计征集的邀约,历时94天。全球范围内包括亚洲、欧洲、美洲及大洋洲等地区踊跃报名,共收到海内外应征作品1789件。设计者不仅有从业多年的国内外知名设计师,也不乏年轻的艺术家和设计爱好者。经过公开征集、专家评审、查重、深化修改、报批等一系列程序,最终挑选出一批亚运会官方海报进行展出。

杭州亚运会官方海报将被广泛运用于赛事形象景观、社会氛围营造、媒体宣传等,以海报为媒介,与世界对话,讲述中国故事,在全球化浪潮中彰显文化自信,传播东方意趣。此次官方海报设计展览将在杭州亚组委大楼、市民中心、杭州火车东站、湖滨步行街、地铁吴山广场站等地亮相,展期持续1个月左右,欢迎市民朋友线下参观体验,感受亚运美学文化。

(王连香)
据人民网



历史人文主题海报之一



幸福城市主题海报之一

亚运气象台开始实体化运行 正式进入实战模拟状态

据2022年第19届亚运会组委会消息,4月1日起,杭州亚运会气象保障工作从前期筹备阶段正式转向全面实战模拟阶段,从全省气象部门抽调的19名预报业务骨干全部进驻亚运气象台,亚运气象台开始实体化运行。这19名预报员以及后期将派驻支援的中央气象台和区域气象中心的特聘专家共24人将共同担负杭州2022年第19届亚运会、第4届亚残运会的气象预报预警服务工作。

赛会期间,浙江正处于夏秋转换季节,天气形势较为复杂,台风、区域性暴雨、局地性强降水、高温热浪、雷电等灾害性天气,都可能对开闭幕式、火炬传递、赛会赛事活动、城市安全运行和社会公众出行造成较大影响。

运行保障 职责到岗到人

亚运气象台设在杭州市气象局,同时在宁波、温州、湖州、绍兴、金华协办城市气象局设立分赛区气象台。亚运气象台副台长郑沛群介绍:“亚运气象台运行的最主要特点就是集全国之智、举全省之力,按照‘联合会商、协同制作、统一决策、属地服务’的原则开展气象保障服务工作,主要承担亚运会和亚残运会筹办及赛事期间的各项气象保障服务,制作气象监测预报预警服务产品等工作。”

亚运气象台设综合事务岗、特聘专家岗、首席决策岗、产品制作岗和英文审核岗等6类岗位,目前各岗位人员已经到位,按照任务分工开展工作。

“在亚运气象台实体化运行前,杭州市气象台针对田径邀请赛、篮球冠军赛、跆拳道冠军赛等‘韵味杭州’系列测试赛,以及亚运会和亚残运会倒计时一周、亚运会和亚残运会倒计时200天等重大活动,已经做了大量的测试性气象保障服务工作。”郑沛群说,“实体化运行后的工作还包括演练、测试赛保障等,我们就是通过不断的演练、复盘、总结,不断提高赛事保障服务能力。”



杭州钱塘江两岸 流光溢彩迎亚运

“2022,杭州欢迎你!”4月1日晚,杭州钱江新城城市阳台上,随着5位奋战在亚运一线的工作人员共同按下按钮,钱江新城两岸的亚运主题灯光秀随即亮相。

夜景灯光营造是“美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升行动的重要内容,是“办好一个会、提升一座城”的具体体现。当晚,杭州市城管局、钱江新城管委会、上城区人民政府联合在钱塘江畔举行“点亮杭城光迎亚运”暨城市照明行业“决胜攻坚”誓师动员。这场“亮灯”不仅带给大家满满的正能量,也点亮了基层一线工作者立足本职岗位、精益求精、全力以赴做好杭州亚运会各项筹办工作的信心和决心。

浓妆淡抹西湖景,精彩纷呈亚运情!晚上6点50分,亚运主题色彩“淡妆浓抹”在35幢楼宇间铺展开,流光溢彩、线条舞动,整个钱塘江江面映照出了亚运会的华彩画卷,亚运会吉祥物“宸宸”“琮琤”“莲莲”也携着斑斓光束精彩亮相,欢快灵动地与现场市民打招呼,传递着杭州亚运会的创新活力和运动激情。之后,一个个由线条组成的“运动健儿”纷纷跃出,紧随着,三潭印月、拱宸桥等杭州地标元素也渐次浮现。

杭州亚运会越来越近,4月1日的

“亚运亮灯”仅仅是开始。2022年,为了实现景观灯光配置一新的亚运夜景氛围,杭州将着力营造“水墨淡彩”的夜景环境,让光影艺术效果与文化底蕴、自然环境有机融合,展示国际名城、东方神韵、人文光彩、诗意秀美、智慧互联的夜景观。

本次迎亚运夜景灯光改善提升,重点突出“杭州诗韵”“西湖意韵”“展示宋韵”等主题,围绕杭州文化底蕴营造提升,结合杭州各区域人文景观和自然景观特点,充分挖掘杭州历史,提炼文化元素,突出历史文脉,并注重绿色赋能、低碳节能。

“重点是亚运比赛场馆、入城口及杭州东站、杭州城站、杭州南站、新彭埠大桥、之江大桥和钱塘江沿岸核心区、运河沿岸、环西湖等重点区域,在这些范围内根据规划、导则和现状条件进行同步配套、查漏补缺和优化完善。”杭州市城管局市容景观中心相关负责人介绍,目前杭城夜景灯光改善提升正稳步实施,各相关区域的建设已陆续启动。

水墨淡彩夜杭州,点亮杭城迎亚运。期待9月的杭州,城市夜景典雅焕新亮相,以最美姿态迎接亚运。

(任彦 金旒 郑丹)
据《杭州日报》

关键技术的攻坚 排定时间表、作战图

“实体化运行并不意味着万事俱备,对于赛事气象保障工作的真正检验,这还只是开始。”亚运气象台首席预报员沈杭锋说:“建立0—15天短、中期无缝隙气象预报产品体系是亚运气象台成立后的攻坚任务,现在已经排出了时间表和作战图。”

来自浙江省气象台的王丽颖博士近期的任务是针对开闭幕式,开展奥体中心体育场天气分析,分类整理不同天气的特征,建立针对性预报方法或模型。其他预报人员根据任务分工分别承担了系统建设、方案完善、各项测试赛服务保障和复盘总结等任务。

亚运气象台台长潘勃松说:“我们将通过科技创新和实践演练,夯实数智化气象服务的基础,把这项重大政治任务担起来,为把亚运会和亚残运会办成一届精彩圆满的体育盛会提供高质量气象保障。”

(王连香)
据人民网

